

郑开城际铁路 延长线修编获批

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委获悉,河南铁路投资有限责任公司《关于上报郑开延长线可研修编及有关问题的请示》已获省发改委批复。

据了解,郑开延长线项目可研估算投资总额调整为14.5亿元,比原批复投资估算增加5.01亿元。项目建设资金由河南铁路投资有限责任公司和开封市政府共同筹措。根据安排,河南铁路投资有限责任公司将和开封市共同出资组建项目公司,负责项目建设和融资,项目建成后由河南省城际铁路有限公司统一管理,纳入我省城际铁路网统一运营。据此前郑开延长线项目可研报告,郑开延长线将从现在的终点站宋城路站将延长至开封火车站,延长线起于宋城路站南咽喉,沿既有陇海铁路北侧东行,止于既有的开封火车站,有望于今年年内开工建设。

首宗跨流域水量交易诞生 新密将从平顶山买水

本报讯(记者 武建玲)近日,平顶山市政府与新密市政府签订水量交易意向书,这标志着我省也是我国水利史上首宗跨流域水量交易正式诞生,我省从此进入利用市场机制优化配置水资源的新时期。

交易双方约定,平顶山市每年拿出最高不超过2200万立方米的水量转让给郑州市辖新密市使用,最长使用期限20年。根据双方政府签订的水量交易意向,每3年由双方水利部门签订一次内容更加具体的水量交易协议,首次转让水量每立方综合水价和交易收益为0.87元。

平顶山市地处淮河流域,境内共有大中型水库170多座,南水北调中线工程通水后,为平顶山市新增来自长江流域的水量2.5亿立方米。通过当地各类水源与外调水的优化配置和采取节约用水措施,近期内有部分水量可以转让。新密市地处黄河和淮河流域,人均水资源仅有180立方米,全市没有外来水源,水资源极度匮乏,生产生活主要依靠地下水。多年来,由于连续使用地下水,地下水日益枯竭,中长期用水缺口3790万立方米。这次水量交易,既盘活了平顶山市的水资源存量,也解决了新密市的水资源短缺问题。

我省即日起专项检查 村镇规划建设情况

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住建厅了解到,为了加强村镇规划建设管理,规范农村村民住宅建设,我省即日起将对村镇规划建设管理情况开展专项检查。

据了解,本次检查内容为,各城市县规划建设主管部门贯彻落实村镇规划建设法律法规情况。按照相关安排,从即日起至12月20日,各地对所辖市县的村镇规划建设管理情况进行自查,形成书面自查报告,年底前,省住建厅将组成若干检查组,在各地自查的基础上进行重点检查,检查情况将上报省政府,并在系统内通报。

受雨雪天气影响 八成蔬菜价格上涨

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,本周我市“菜篮子”价格中,粮油、肉蛋价格较平稳,受雨雪天气影响,监测蔬菜品种中,八成以上品种价格上涨。

粮油价格平稳。本周百顺农贸市场上等特一粉、精制粉(5公斤装)、普通东北米,大商超市普通东北米价格均与上周、上月和上年同期价格持平;大商超市销售的金龙鱼花生油、大豆油(非转基因)、调和油价格也与上周、上月价格持平。

生猪价格略有波动,猪肉价格稳定。11月25日,生猪出场价(中单报价)8.05元/500克,比上周微降0.6%,比上月下降1.8%,比上年同期价格上涨15%。农贸市场猪肉价格平稳,猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格分别为16元/500克和17元/500克,与上周、上月价格持平。农贸市场鲜牛肉分别为26元/500克、30元/500克,与上月和上年同期价格持平。

鸡蛋价格稳定。11月25日鸡蛋出场价(荣阳报价)3.7元/500克,与上周、上月价格持平,比上年同期价格下降26%。纬四路农贸市场鸡蛋价格4.2元/500克,与上周、上月价格持平,比上年同期价格下降23.6%。

蔬菜价格上涨。本周的雨雪天气对蔬菜的上市量及价格影响较大,与上周价格相比,纬四路农贸市场监测的28个蔬菜品种中,有23个品种蔬菜价格上涨,涨幅较大的圆白菜、芹菜、油菜分别上涨53.3%、47.1%和46.7%。批发环节中,河南万邦农产品物流中心监测的27个蔬菜品种中,有22种蔬菜价格上涨,涨幅较大的茄子、生菜、丝瓜分别上涨95%、56.2%、47%。

省内首例自体大隐静脉移植 打通尿毒症患者“生命通道”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 邢永田)昨日,记者从省人民医院获悉,该院血液净化中心为一名尿毒症患者成功实施了省内首例自体大隐静脉移植血管内瘘术,打开了患者的“生命通道”,破解了血管闭塞患者无法顺利透析的难题。

今年41岁的患者王某,患糖尿病、高血压多年,5年前患尿毒症,透析治疗至今。因为多次做内瘘手术,其两侧前臂血管均已闭塞,进而无法进行透析治疗,于是到省人民医院就诊。

考虑到患者比较年轻,透析龄可能较长,专家决定为其实施全省首例自体大隐静脉移植血管内瘘术。专家先从患者左腿游离出长约20厘米的大隐静脉,取出后将其和前臂的桡动脉、肘正中静脉吻合,并植入皮下。术后,患者恢复良好,动脉瘤内瘘血流通畅,一个月后即可成熟用于血液透析。

据介绍,血管通路是血液透析患者的“生命通道”,但不少患者会在多次透析后出现血管内瘘堵塞,一旦发生堵塞,时刻威胁患者生命。专家表示,移植内瘘手术不仅为血管内瘘堵塞患者打通了新的“生命通道”,还具有适用范围广,感染率低和费用少等优点。

22.53亿元国家助学贷款 “温暖”全省31万寒门学子

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,2015年度国家助学贷款发放到位,全省发放22.53亿元,资助31.14万寒门学子,确保“应贷尽贷”,不让一位学生因为经济困难而失学。

国家助学贷款主要用于帮助高校家庭经济困难在校支付在校学习期间所需的学费及住宿费。发放范围包括:我省全日制普通本专科学生(含高

职学生)、第二学士学位学生和研究生,每年集中办理一次。今年秋季开学至今,经过全省各高校申报、审核,11月12日至13日,国家开发银行向我省高校和考往省外高校的河南籍学生发放2015年度国家助学贷款22.53亿元,较去年增加1.34倍,资助家庭经济困难学生31.14万人,省内高校受助学生比例由上年的7.58%提升到13.41%。

据统计,自2004年国家助学贷款新机制实施以来,我省已累计发放国家助学贷款80.45亿元,资助学生149.92万人次,已实现了“应贷尽贷”。此外,通过有效防范贷款风险,实现了“河南模式”的良好运行。至今年10月底,高校国家助学贷款到期本金累计达17.33亿元,本金违约率一直控制在3%以下,远低于14%的风险补偿金的比例。

“3D打印”“芽苗培植”走进课堂 东区评出15个三星学生社团



本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘杰 文图)在九十四中3D打印社里,学生们认真地用电脑设计、绘图,通过3D建模,再利用特殊的打印机作业,一个立体的花瓶奇迹般跃然纸上。昨日,郑东新区中小学社团建设观摩活动中,五花八门的学生社团令人惊艳。

芽苗社的学生运用所学植物知识,亲手实验种植栽培芽苗菜;绘声配音社的学生展示了超强模仿力和独特的嗓音;沙画社的学生用灵巧

的手,快速地创作出一幅幅意蕴十足沙画……作为郑东新区社团建设先进学校代表,九十四中把学生社团建设纳入到课程体系中,打造多元化、个性化的“社团文化”。目前,全校共有69个社团,每个学生都可以根据自己的兴趣,参与到社团的学习和实践中。

“每周一到周五的大课间30分钟、周五下午三四节课,孩子们都可以到各个社团活动室开展活动。”九十四中负责人告诉记者,学

校重视社团建设的课程化、多元化、信息化,加强管理和评价,百分之百的教师开发实施社团课程,百分之百的学生参与学习社团课程,通过饱满生动的学生社团活动,促进学生全面而有个性化的发展。

观摩活动后,郑东新区教体局对郑东新区外国语学校等7所“社团建设先进学校”、航空模型社团等15个“三星级学生社团”、30名“三星级学生社团优秀指导教师”进行了表彰。

城市精细化管理

百日行动

系列报道

核心提示

为切实提升城市管理水平,按照省委相关要求,全市即日起开展城市精细化管理“百日行动”。郑州报业集团旗下《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报、中原社区报及微信、微博等全媒体矩阵推出“城市精细化管理百日行动”系列报道,对行动迅速方法得当成效显著的进行点赞,对卫生死角、管理盲点等脏乱差现象进行曝光,为“城市精细化管理百日行动”提供良好氛围。市民若有精细化管理方面的建议和线索,欢迎拨打96678或通过郑州晚报微信(zhengzhouwanbao)、郑州晚报微博(http://weibo.com/zzwanbao、中原网(www.zynews.com)向我们反映。

金水区文化路办事处

精耕细作 服务为本

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘艳亮)“这条街修得真好!这一硬隔离,以后再车多人多,俺孩子骑车上学也不用担心离汽车太近了!”信息社区居民李大姐提起家门口的俭学街,直竖大拇指。而这正是2015年以来,文化路街道整合资源、分类指导,探索打造管理精细、服务有效城市管理体系的成果之一。

文化路街道办事处联合工商、食药、卫生、公安、巡警以及执法第七中队,针对辖区内俭学街、丰产路、经七路等的占道经营、突出门店经营进行集中整治,共计出动46人,执法车辆6辆,搬家公司2辆,共依法收缴占道经营物品30余件等。而这样的联合

执法大潮每周在街道辖区至少开展两次。

实施精细化,文化路街道以点带面,力促精细整治。在“十乱两违”整治中,针对改造后俭学街,街道对沿街自行车停放画线22处,还安排巡防队员,设立“爱心岗”,在辖区各商户门口拥堵时段进行执勤,有效缓解了交通压力,保障了学生、市民出行安全。

此外,街道还扩大治理面,组织开展居民区管理薄弱环节集中整治,目前已清理清除垃圾、杂物479车,更换垃圾桶800余个,清理充电线456根,建立充电车棚86个;沿街饭店418个,已安装油烟净化器完成率100%。

管城区陇海马路办事处

定岗定责开展集中整治

本报讯(记者 王思俊 通讯员 陈万进)日前,管城区陇海马路办事处对陇海汽车站周边电动三轮车、电动摩托车等非法营运车辆载客进行查处。取缔占道经营38处,扣留电动三轮16辆,收缴电子秤12台,说服教育100余人次,确保重点区域市容市貌和道路畅通。

陇海马路办事处按照属地管理、分层管理机制,逐路、逐楼的明确分包领导、二三级网格长及科室下沉人员工作任务,对140名机关干部进行专项培训,提高整治标准。对辖区陇海汽车站、大润发超市、南关街、陇海市场等重点区域实行定岗定责,采取错时上岗、白加黑等模式,开展占道经营治理专项行动,逐步取缔疏导点和主次干道流动商贩,依法查处突出店外经营,引导经营者进社区、便利店、超市等场所规范经营。每周四集中开展联合执法整治行动,自“百日行动”开展以来,共开展各类联合执法5次,推进城市精细化管理水平。

惠济区刘寨办事处

专人值守防止反弹回潮

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 薛慧慧)城市精细化管理“百日行动”开展以来,惠济区刘寨街道办事处全员上阵,在辖区掀起城市精细化管理工作新高潮。

街道印制《致辖区商户的一封信》和宣传手册6000余本,发放到辖区商户、居民手中;干部带队,对辖区重点路段以及学校、医院等重要区域采取徒步清理方式,对沿街非机动车乱停乱放、违法占道经营和突出门店经营等不文明现象及时发现并制止,规范沿街门头牌匾和户外广告设置;坚持日巡查、周检查、月评比工作机制,执行提醒单、督办单、警示单“三单联动”的督办制度,形成“以管理标准为内容、以工作成效为标尺、以考核奖惩为手段”的监督评价工作体系。

街道出台办法,建立整治、巡查、值守“三位一体”的长效工作机制,力求做到城市管理常态化、长效化。此外,街道扩充巡查值守队伍,增配值守人员,加强城市管理力量,在重点路段以及辖区医院、学校等重点部位均安排专人进行全天候值守,有效防止了市容乱象的反弹回潮。

我市“情暖夕阳” 慈善助老项目启动

本报讯(记者 李娜)由市老龄办、郑州慈善总会联合开展的2015年度“情暖夕阳”互动养老慈善项目日前正式启动,第一批符合条件的30位老人启程前往海南三亚,他们将在那里度过为期一个月的暖冬之旅。

此前,市老龄办、郑州慈善总会通过媒体发布通知,在全市范围内征集符合条件的老年人。经过认真审核和筛选,确定了第一批符合条件的30名老人,这些老人当中,有获得国家重大技术成果奖的老年人,省、市级劳动模范,“三八”红旗手,英烈亲属等,活动现场,有的老人是第一次乘坐飞机,有的是第一次走出家门到海南岛,激动的心情溢于言表,纷纷表示感谢党和政府及社会的关心。

据悉,这30名老人将免费飞赴三亚,在那里度过一个多月的时间。这个月期间,老人们将居住在“候鸟养老”的爱馨老年公寓内。据悉,老人房间内电视、空调、卫生间、热水器一应俱全,同时安排了擅长做北方饭菜的厨师,保证了老人的暖冬之旅舒心、快乐。

院地联姻 打造创新创业“新引擎”

(上接一版)创客工厂旁边,是黄河科技学院的众创咖啡,这里是创客们交流沟通创新灵感、路演项目以及投融资洽谈的好地方。不仅如此,众创空间还有各式创新创业教育研究机构,定期为创客们提供创新创业培训和创客训练营,为创业项目和企业提供运营推广、融资辅导等,致力于全程创业指导。

显而易见,高校众创空间的活跃,为大学生创新创业创造了很多机会。据统计,黄河科技学院的众创空间入驻项目和团队70多家,其中80%来自于本校师生。“入驻团队的数量每三个月更新一次,一年后,成长性团队可以搬入孵化器,得到更多支持。”蒋华勤说。

一批批大学生在这里实现了成功创业。在校大学生企业“偕行九州公司”今年4月注册,至今营业额已达220万元。U创港一站式公共服务平台也协助30余个大学生创业企业申请获得大学生创业补贴,推荐8个项目申报郑州市“1125”计划。2014年13个学生创业项目获得大学生创业扶持资金97万元,每年学校会产生近200个创业团队。

打造完整创新创业链条

高校主办的众创空间与社会上的众创空间有着明显不同,其概念更为广泛和体系化。黄河科技学院的“创客空间”更推崇高校与政府共建创新创业基地方式。2014年,学校着力整合科技、人才、场地和政府政策导向、产业导向、公共服务等资源,与二七区人民政府合作共建“U创港”创新创业综合体。

黄河科技学院把创客工厂、创客咖啡和创客办公大楼合称众创空间,和孵化器、加速器组成了一个完整的创新创业链条。因此,“U创港”在众创空间之外,还建设了13400平方米“U创”孵化器,为中小企业提供了良好的孵化服务。18600平方米“U创”加速器,集三个特色优势研发中心 and 博士后研发基地等国内外创新资源,为毕业企业提供技术和融资保障。“U创港”内文化创意类园区与艺术设计学院融为一体,不仅节约企业运营者的成本,还能满足学校艺术专业学生实习实训要求,也为企业的孵化提供技术服务支持。

“U创港”利用高校资源为小微企业的成长护航,吸引了大批创客们的高度关注。目前,“U创港”孵化器中的小微企业45家,其中三分之二属于引进企业,而加速器已经有企业15家。

“政府主导下的高校众创空间,不仅保障了大学生创新创业的利益,‘大学生+孵化器’的模式为企业发展提供技术支撑,这是一个创新的时代。”一家人驻孵化器的文化创意企业负责人表示。

融入地方经济助推企业发展

主动融入创新主体,主动服务地方经济发展,高校也焕发了无限生机。

走在黄河科技学院校园内,会发现很多学生使用独轮平衡车出入,还自发组建骑行团队。这就要从“U创港”加速器内的郑州飞轮威尔实业有限公司说起。

这个公司可是全球最早研发独轮平衡车的团队之一。公司CEO李威是黄河科技学院毕业生,在校期间组建平衡车研发团队,成功研发出智能独轮平衡车,获得9项相关产品国家专利。

目前,企业生产基地设在广东,但是研发基地还是设在黄河科技学院,校企联合成立了智能硬件产业研发平台,主要研发方向为智能平衡车、机器人、无人机。今年,飞轮威尔被国家科技部、河南省政府列为创新创业科技企业孵化代表,目前发展的产品出口50多个国家,产值近亿元,明年初在新三板上市。

“嘉禾智慧农业”是一家专门从事“物联网”“云计算”农业应用公司,今年4月份入驻黄河科技学院孵化器就受益颇深。“我们公司以前在周口,进入孵化器后在学校物联网研发中心支持下,实现技术升级,无线传输控制施肥、浇地和光照,每亩地水肥和人工节约200多元。”公司项目工程师朱文说。这一项技术升级为公司带来了巨大的利益,不仅在科技创新大赛获奖得到了10万元的奖金,还得到了风投500万元的意向。

院地联姻启动双创“新引擎”

大众创新、万众创业如何全力打通“最后一公里”?政、产、学、研、企齐头发展,黄河科技学院和二七区政府走出了一条自己的路子。

黄河科技学院院长杨雪梅说,黄河科技学院围绕郑州市新兴战略产业发展需要,重视与地方政府开展全面合作,深化体制机制改革,启动“U创港”建设,真正把人才培养的教育体系和创客创新意识的培养融合起来,促进了教育链与产业链的有机融合,实现了在开放办学中凝聚外部资源,搭建起教育、科技、产业实体一体化的创新创业型组织架构。

二七区长陈红民表示,去年,U创港成为二七区的创新创业综合体,地方政府就注重提高高校与政府合作黏度,及时出台了配套措施,成立U创港发展领导小组,设立校内服务中心为企业上门服务,给予了创新创业综合体载体资金补贴,还出台了一系列扶持政策,设立了创新创业产业引导基金,帮助和指导高校引进高层次人才。未来,二七区政府着力为U创港发展提供配套服务,比如建设200套人才公寓,划拨200亩土地作为产业基地建设,并且每年投入200万元为创业项目和产业化发展提供后续保障,为园区内孵化出来的有前景企业提供更广阔的发展空间。

当前,我市创新驱动发展战略正在落实,需要在更高层次、更深程度上推进大众创业、万众创新。高校要打开大门“接地气”,政府主动作为“对接”,黄河科技学院与地方政府“联姻”,构建充满活力、可持续发展的创新创业生态链,推动形成大众创业、万众创新的良好局面,成为我市创新创业平台建设的一大亮点。

